

六方敲定援朝重油方案

新华社首尔
10月30日电 韩国外交通商部朝核外交企划团长林圣男30日在板门店表示，朝核问题六方会谈经济与能源合作工作组第三次会议就朝鲜对其核设施“去功能化”和有关各方对朝鲜提供重油援助达成了协议。

林圣男是在当天朝核问题六方会谈经济与能源合作工作组第三次会议结束后宣布这一消息的。他说，会议决定有关各方将向朝鲜提供相当于100万吨重油的援助，其中50万吨以重油形式提供，其余部分以价值相当于50万吨重油的物资和设备的形式提供。有关各方每月将向朝鲜提供5万吨重油或价值相当于5万吨重油的物资设备援助。

林圣男说，会议还就朝鲜提出的一份要求提供发电设备等援助的详细清单进行了讨论，有关各方大致达成了协议。下一步有关各方将通过外交渠道进一步展开协商。

朝鲜代表团当天在工作组会议上再次确认将于11月1日起着手进行核设施“去功能化”，并切实履行第二阶段弃核措施。

美国首次公布情报机构开销

新华社华盛顿10月30日电 美国国家情报总监办公室30日宣布，美国16个情报机构在9月30日结束的2007财年年度的支出总额为435亿美元。

这是美国政府首次正式公布情报机构的年度开支。

美国政府多年来一直不愿公布情报机构的支出情况。在16个情报机构中，仅有中央情报局曾被迫公开过两次预算情况。2004年，“9·11”事件独立调查委员会向政府提出一系列改革建议，其中包括公开情报机构支出。

法国总统府预算暴涨首次超1亿欧元

萨科齐给自己加薪1.5倍

经费运作更加透明

总统府的预算暴涨一直是在野党口诛笔伐的对象。今年总统大选期间，社会党候选人罗雅尔夫人指出，自1995年希拉克执政以来，总统府的预算增加了6倍。

支持给总统府增加预算的人认为，1995年以来，爱丽舍宫的一些重要开支是由政府部委承担的，例如各种招待会，大到国宴小到工作午餐都是由外交部出钱；寄送信件的费用也由国家邮政局承担……希拉克上台后，把这些开销纳入到总统府预算之中，并且每年提交给国民议会讨论。

但还是有人认为，此次由总统府办公厅提交的预算颇有点“狮子大开口”。草案要求政府追加685万欧元的预算，也就是说2008年，总统府的预算将首次超过1亿欧元。

议会事务国务秘书卡胡奇指

布什高喊“自由古巴万岁”遭讽

联大连续第16年促美解除对古巴封锁

第62届联合国大会30日以压倒性票数通过一项决议，要求美国解除对古巴长达40多年的经济、贸易和金融封锁。

这是联大连续第16年通过类似决议。古巴外交部长称这是“历史性胜利”，在联大创造了一个“奥林匹克纪录”。

庆祝“古巴完胜”

当天的联大全体会议以184票赞成、4票反对、1票弃权的结果通过这项决议。美国、帕劳、以色列和马绍尔群岛四国投了反对票，密克罗尼西亚弃权。

决议要求美国遵守国际法及《联合国宪章》中有关保障贸易和航行自由的规定，尽快解除对古巴的



■ 联大通过决议后，古巴外长佩雷斯·罗克（左一）与同事击掌相庆

图 TP

经济和贸易封锁。

这是自1992年以来联大连续第16年通过类似决议。与去年投票结果相比，今年多出一票赞成票。

联大决议不具法律约束力，但可反映国际舆论，构成道义压力。

古巴外长罗克在投票结束后说这一决议具有“非常重要的道德意义”，声援了古巴对抗美国经济封锁的斗争。“今天，国际社会表达了他们

对古巴享有独立国家权利的支持。”

在古巴首都哈瓦那，古巴国家电视台公布这一消息时打出“古巴完胜”标题，说古巴的要求取得“国际社会共鸣”。电视节目中响起庆祝音乐，电视画面显示一幅古巴国旗，下面出现“古巴万岁”的标语。

舆论大战升温

古巴与美国间的舆论战近一段

时期再次升温。

美国总统布什24日在美国国务院发表针对古巴的讲话，这是他近4年首次发表有关对古巴外交政策的重要讲话。布什称，美国政府不会承认由古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗领导的政府，同时将加大对古巴封锁的力度。布什以一句“自由古巴万岁”结束演讲。

古巴领导人菲德尔·卡斯特罗28日撰文讽刺布什说，他“实在无法想象”，古巴革命者常用的“自由古巴万岁”口号会从布什口中喊出。

谴责“野蛮行为”

罗克在投票前发表讲话，谴责美国对古巴实施的经济封锁是一场“残酷经济战”。他说，40多年封锁已给古巴带来超过890亿美元的损失，如果以美元如今的市值计算，则损失相当于2220亿美元。

罗克说，美国剥夺了古巴儿童获得医疗用品的权利。美国甚至阻止古巴作家参加在波多黎各举行的一次图书博览会。罗克称这是一种“野蛮行为”。

罗克批评说，美国无视先前15份类似决议是“傲慢愚蠢”的行为。面对美国的经济制裁，“古巴不会屈服”。耿学鹏（新华社供本报稿）

以总理公布病情民意支持率骤升

新华社今晨电 以色列总理奥尔默特宣布罹患前列腺癌之后，以色列媒体30日刊登民意调查结果显示，奥尔默特的支持率骤升至去年夏天以色列与黎巴嫩真主党冲突以来最高点。

41%的以色列人对奥尔默特的工作表现持肯定态度，比上月高出6个百分点。

阿根廷当选女总统预祝希拉里进白宫

新华社今晨电 阿根廷当选女总统克里斯蒂娜·费尔南德斯·基什内尔30日祝愿美国总统女竞选人希拉里在竞选中取得成功。

克里斯蒂娜说，她本人与希拉里有诸多相似之处，自己十分钦佩希拉里。克里斯蒂娜和希拉里都是参议员，都从事过律师行业，都曾协助过担任总统的丈夫。

克里斯蒂娜在参加总统选举时说：“一切迹象都似乎表明，希拉里是最受美国人民欢迎的总统竞选人。那我为什么不能参加（阿根廷）总统选举呢？再来一个女竞选人也未尝不可。”

狩猎场旗帜引争议民权组织批评切尼

新华社今晨电 美国副总统切尼29日在纽约州达奇斯县一处富人狩猎场打猎，引起民权组织不满。原因是这家狩猎场的一处房间内悬挂了代表美国南北战争时期南方邦联的旗帜。民权组织批评切尼不该出现在具有歧视黑人标记的场所。

民权活动家阿尔·沙普顿发表声明，要求切尼“谴责俱乐部，并为曾到过具有歧视黑人标记的俱乐部而道歉”。切尼办公室发言人梅甘·米切尔29日晚说，切尼和随行工作人员都不知道俱乐部中有这样一面旗帜。

日两大党魁面谈反恐法仍难破僵局

福田考虑提前选举换民主党支持



■ 福田康夫（右）和小泽一郎会谈
图 6

新华社东京10月30日电 日本首相、执政的自民党总裁福田康夫30日上午与最大的在野党民主

党代表小泽一郎举行会谈，双方未能就新反恐特别措施法案取得一致意见。日本媒体报道，福田已开始考

虑应民主党要求提前选举，以换得后者支持反恐法。

据此前媒体报道，福田在会谈中说，为了海上自卫队能够继续在印度洋开展燃料补给活动，他希望民主党在国会临时会议通过新反恐特别措施法案上予以合作。小泽说，向海外派遣自卫队只允许在联合国的活动范围内进行，并表示反对新反恐特别措施法案。福田要求本周内再次举行会谈，小泽表示同意。

日本政府本月17日向国会提交了新反恐特别措施法案，以取代将于11月1日到期的《反恐特别措施法》。日本政府和执政党争取在国会临时会议11月10日闭幕前通过该法案，而在野党表示坚决反对。日本政府要免于从印度洋撤回自卫队舰队，就必须通过新反恐法案。

但萨科齐给自己涨工资也可能招来新的批评。尽管总统的工资比较低，不过“总统的所有开销基本上全由国家埋单，所以工资可以视作他的私房钱”。另外，当总统还有很多优惠，政府为总统提供了多处免费的度假别墅，而总理和部长们度假只能自掏腰包。

百姓反应褒贬不一

由于在国民议会中不占多数，在野的社会党无法阻挡这份预算案。不过社会党议员们在摄像机镜头前狠狠地发泄了胸口的恶气。他们指出，萨科齐一面呼吁法国人“多劳多得”，一面给自己涨工资；而现政府一面“从人民那里拿钱”来解决财政赤字，一面大幅增加总统府预算。总统和政府这些行为完全是自相矛盾。

至于法国百姓，有的对“透明运作”和“同工同酬”的理念表示认同，有的则认为萨科齐不该这样“狮子大张口”，有的人更是讥讽道：“离了婚的萨科齐很需要钱，每个月的赡养费就让他透不过气来！”邓颖平

评论 07103111501

法国国民议会30日通过了总统府爱丽舍宫提交的预算草案。根据草案，2008年爱丽舍宫的预算将超过1亿欧元，是目前的3倍；总统的月薪将超过1.9万欧元，是目前的2.5倍。

总统府发言人表示，这一新预算体现了“透明运作”和“同工同酬”的理念。

出，增加预算是为了使总统府的经费运作更加透明。新增的预算将全部用于支付工资。目前爱丽舍宫共有1045名工作人员，其中860余人的工资由派出机构承担，例如负责安全保卫来自军队，就由国防部发工资；负责爱丽舍宫日常维护的艺术工匠由文化部付工资。卡胡奇表示，从2008年起，这些员工的工资都由总统府承担。

总统总理“同工同酬”

这份预算案吸引舆论关注的另

一点是总统工资大涨。今年，萨科齐的月薪和前任希拉克一样，约为7000多欧元，这还是税前的数字。从明年开始，萨科齐的月薪将涨到1.9万欧元，比萨科齐现在的工资还高。所以总统就算自己给自己涨了工资，还是没有总理挣得多。

根据法国社会党议员多滋耶尔所著的《爱丽舍宫的私房钱》一书，法国总理的收入是2.4万欧元。就连副部级的国务秘书月薪都超过了1万欧元，比萨科齐现在的工资还高。所以总统就算自己给自己涨了工资，还是没有总理挣得多。